

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

当好全面深化改革排头兵

一个个活力迸发的“空中园区”，推动主城区经济向“上”生长、向“高”攀登——

看三里河发展的“向上之道”

(上承第一版)

“三里河精度”：一楼一产业

上下游企业就在上下楼，一栋楼宇就是一条产业链！

为构建各楼宇欣欣向荣的“小生态”，三里河街道聚力抓头部、抓链条、抓集群，按照“一楼一特色，一楼一产业”的工作思路，聚焦“3+9”楼宇经济发展目标，即3条细分产业赛道、9项全年重点任务，加快培育形成定位清晰、特色鲜明、贡献突出的现代楼宇经济群。

聚焦突破以人工智能为核心

的特色楼宇经济，三里河街道以香港路自然串联青年湖片区，加快落地上合国际青年智谷项目、深兰(青岛)人工智能科创园项目两大核心新型都市产业楼宇，建设集聚人工智能研发科创中心、机器人科创园、新一代信息技术、跨境贸易、供应链金融等功能于一体的都市型产业集聚地。

聚焦突破以数字经济为核心的特色楼宇经济，以三里河创业孵化基地为主阵地，发展以数字

政府、数字经济为主要赛道的数字经济产业，形成与上合数字经济产业园的“一体两翼”错位发展。

聚焦突破以人力资源为核心的特色楼宇经济，以上合国际人才双创产业园为主阵地，积极推动高端人才寻访、人力资源国际贸易、出海人力资源服务等新兴产业，打造集聚青年创新创业的专业园区。

“三里河态度”：企业站C位

“有事就找‘楼事会’！”康达诺(青岛)创新科技有限公司徐爱君的一句话，已经成为入驻三里河街道天泰金融广场众多企业的共识。

康达诺(青岛)创新科技是一家外贸企业，经营中遇到一些法务纠纷，通过“楼事会”的协调帮助，很快和同园区的律师事务所达成法务合作意向，解决了燃眉之急。

为及时解决入驻企业的急事难事，三里河街道创新推出“楼事会”制度，从产业、空间、资金、人才等方面为楼宇企业提供全方位支撑。以党建破题为发展破局，全面推动“两企三新”全覆盖，实

现平台凝聚党员、党员带动群众、群众共荣企业、企业服务发展的良性互动。同时，以服务的广度促治理的深度，依托“1136”的服务品牌和“七大员”队伍，企业与企业、企业与政府之间的沟通更加顺畅，实现“小事不出楼，大事门口办”。

通过民意征集、议事协商等方式加强企业互动，围绕企业实际需求落实资源保障，先后落地胶州市人力资源发展促进会、胶州市科技服务业发展促进会两大协会，总共举办企业产品推介会、“问需解难，法护营商”座谈会等活动12场；今年3月份邀请邓白氏集团、甲骨文公司、科法斯集

团、4flow公司4家国际头部企业与10余家本土链主企业参与上合国际企业共创沙龙活动，充分体现了“楼事会”搭建平台、链接资源的强属性功能。

“企业的成功就是政府成功，我们坚持以厚待投资者、服务纳税人的理念，把企业和企业家始终摆在C位。”三里河街道党建工作办公室副主任王晓文介绍说，下一步，我们将把天泰金融广场“楼事会”制度迭代复制至其他楼宇，形成可输出的“楼宇治理”新模式。

落地有载体、产业有支撑、服务有保障，三里河街道楼宇经济正沿“向上之道”不断突破，开辟出高质量发展的崭新赛道。

市政府常务会议召开

(上承第一版)

识，依托惠企e家云平台，提升企业对政策的知晓率与参与度。要聚焦落地实效，强化全周期闭环管理，严格落实“绿色门槛”制度，优化服务保障，加速传统产业向高端化、智能化、绿色化转型。

会议要求，各相关单位要落实好《若干措施》，鼓励并引导企业开展多元化国际市场拓展行动，持续为全市经济增长注入强劲动力。要借助“丝路电商”综合服务基地、空港综保区等平台载体作用，拓展“一带一路”国际市场和上合组织国际市场，完善电商公共服务体系建设，助力企业通过电商转型升级，实现高质量发展。

会议强调，要强化系统思维，凝聚全产业链转型升级共

识，依托惠企e家云平台，提升企业对政策的知晓率与参与度。要聚焦落地实效，强化全周期闭环管理，严格落实“绿色门槛”制度，优化服务保障，加速传统产业向高端化、智能化、绿色化转型。

会议要求，要紧盯目标，有序推进建设进程，严格贯彻落实青岛市级和美乡村建设实施方案最新标准，明确建设内容、实施程序、政策支持等要求，做好胶州市级和美乡村项目验收工作。要压实责任，充分凝聚建设合力，各部门之间加强沟通协作，确保和美乡村建设落到实处、见到实效。会议还研究了其他事项。

雷霆出击
多部门夜查非法电鱼行为

(上承第一版)

经过8小时不间断监控，于凌晨5时许锁定正在实施电鱼作业的违法嫌疑人。经现场清点，查获非法渔获物共计211公斤，收缴专业级水下探测器1台、大功率电鱼设备1套及涉事运输车辆1台。

“根据《青岛市河道管理条例》等规定，河道管理范围内禁止电鱼、捕鱼，禁止设置地笼、迷魂阵等拦河渔具，一经发现，将依法处理。”市水利局水利服务中心负责人张晓明表示，电鱼是一种非法捕捞行为，它不仅对水域生态系统造成严重破坏，还可能危害人类健康。

今年以来，市水利局联合市农业农村局、市海洋发展服

务中心，始终将打击非法捕鱼、电鱼等违法行为作为大沽河水域治理重点，定期开展“清河行动”，重点整治电鱼、地笼网鱼等违法行为。截至目前，市水利局已会同市农业农村局、市海洋发展服务中心等多部门，开展联合执法活动9次，出动执法车辆27台次，出动执法人员89人次，清理违法渔具4000余米，查处非法电鱼行为2起，有效遏制了非法捕捞行为。下一步，市水利局将持续加大执法巡查力度，联合相关执法部门，将清理非法捕鱼行动常态化，从而震慑非法捕鱼行为，维护正常河湖秩序。

新闻热线: 82288660 82201212
邮箱: jizthree@163.com

胶州故事·匠心

从卷宗堆到科技前沿，她以职业匠心认真对待每一项工作，并入选全省检察机关数字检察人才库，设计的数字检察模型上架最高检数字检察模型平台，市检察院第四检察部主任——

刘琳：坚守正义的检察先锋

公益先锋：为城市家园保驾护航

现场勘察，是公益诉讼检察的履职常态。哪里有污染，哪里有食药安全问题，就有公益诉讼检察团队的身影。从公益诉讼检察制度创立伊始，刘琳作为公益诉讼团队队长，已有着10年的工作经历。每起案件刘琳都会带着他的团队奔赴在公益诉讼现场勘察的一线。2024年，一次巡查中，漫天的飞砂引起了她的警觉，顺着飞砂的方向，发现一处商砼企业未采取防尘抑尘措施，大面积渣土裸露，引发了“沙尘暴”。“必须立即行动！”刘琳迅速与环保部门联动，像并肩作战的

战友，开展督促整改。在座谈会上，面对工厂负责人提出的各种经营困难及整改问题，刘琳义正词严：“污染环境就是损害国家利益和社会公共利益，企业经营困难也必须遵守国家的环保法规，检察机关履行公益诉讼检察职责，违法情形必须立即整改。”通过释法说理，商砼企业随即进行了整改，并支付了生态损害赔偿金。在检察机关常态化开展大气污染防治专项监督后，检察机关与行政机关相互配合下，胶州市的天空也愈发湛蓝，空气愈发清新。

除了生态环境保护，刘琳带领下的公益诉讼检察团队在各个民生领域频频出击。她化身“调查员”，深入调查医美、养生保健机构的乱象，督促行政机关规范该类机构经营，提高消费者保护自身权益意识；她走进养老院，与老人们促膝长谈，督促行政机关规范养老院食品卫生安全，保障入院老年人合法权益；下班后，她走进夜市，守护市民“舌尖安全”……一个个专项行动，一件件案件，都如同坚实的盾牌，守护着胶州百姓的幸福生活。

数字尖兵：为检察工作插上科技翅膀

在数字化浪潮的推动下，刘琳敏锐地意识到数字检察的潜力。为督促税务机关全面征缴税款，守护国有财产安全，她勤奋钻研，查阅法规，学习税务基本知识，设计出多个国有财产领域数字检察监督模型。该类数字检察模型密集织就数据网，排查出税收的漏网之鱼。2023年在办理督促征收成品油增值税案件时，通过设计的成品油增值税数字监督模型排查出大量漏税线索，经检察机关与税务

部门紧密配合，成功追回巨额税款。创立的模型在全国推广，多个省份使用该模型后，成功地保护了国有财产的流失。凭借在数字检察领域的多个创新成果，刘琳入选全省检察机关数字检察人才库，相关模型在省市级竞赛中屡获殊荣，并成功上架最高检数字检察模型平台，成为全国检察系统的“明星模型”。

督促征收增值税案件成功办理后，刘琳意识到，不能仅满足于高质效办结一案，还要

温情司法：认真维护当事人权益

“检察官，法院判决驳回了我的婚姻无效的诉讼请求，我现在给孩子落了不了户口，上学成大难题，这个判决肯定是错的！”2023年的一天，刘某心急如焚地冲进检察院接待大厅。刘琳耐心安抚：“先别着急，把你的情况慢慢说，我们检察机关一定把事情弄清楚。”经初步了解，刘某因婚姻登记纠纷被法院判决驳回诉讼请求，他坚信法院判决有误，眼看孩子到了上学的年龄，这判决结果让他陷入了无尽的困境。刘琳接案后，翻阅着泛黄的档案、模糊的记录，从刘某婚姻登记时的背景开始，到现阶段司法机关及行政机关的法律规定，她都不放过任何的蛛丝马迹。随着调查深入，一个难题摆在眼前：在婚姻登记信息尚未全国联网的年代，登记机关按

规定履职，法院依法作出判决并无不当，可是当事人的利益该如何保障？

刘琳没有就此打住。她换位思考：“要是我遇到这种事，会怎么办？”解铃还需系铃人！于是，她主动联系登记机关，“您好，这起婚姻登记过程中出现的问题，当事人确实存在一定的过错，咱作为登记机关在当时，也是尽到了审查责任。我们通过审查这个案件事实，发现登记确实存在问题，如果不纠正，不仅影响当事人权益，还可能引发后续纠纷，咱们一起想想办法。”经过多轮沟通，刘琳的真诚和专业打动了对方，登记机关也愿意与检察机关共同解决这一件看似小，却关乎民生的案件。最终，一份检察建议成功发出，错误登记被及时撤销，刘某紧锁的眉头终于舒展开来：“太感谢您了，刘检察官！”



□通讯员 黄琨 报道

在胶州市检察院，时常能看到一个忙碌的身影：脚步匆匆却有条不紊，目光如炬洞察秋毫，交谈时语气温和却掷地

有声。她就是第四检察部主任刘琳，一位用热血和智慧，在检察之路上书写担当的追光者，在民事、行政和公益诉讼检察的舞台上，绽放着别样光芒。